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van AN MOERENHOUT
datum: 9 november 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Gemeentelijke commissie ruimtelijke ordening (GECORO)  -  Werking

Het besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling van nadere regels voor de 
samenstelling, de organisatie en de werkwijze van de provinciale en gemeentelijke 
commissies voor ruimtelijke ordening bepaalt de samenstelling, organisatie en werkwijze 
van de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening (GECORO). De gemeentelijke 
commissie voor ruimtelijke ordening moet volgens het uitvoeringsbesluit minstens 
tweemaal per jaar vergaderen. In Huldenberg, een gemeente met minder dan 10.000 
inwoners, is er in de huidige legislatuur (2013-2018) nog geen GECORO samengesteld. 
De burgemeester van Huldenberg is van mening dat de GECORO van de vorige 
legislatuur nog in functie is; toch is die nog niet samengekomen deze legislatuur. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de gemeenten waarin momenteel geen 
GECORO actief is?

2. Kan de minister bevestigen dat de gemeente wel degelijk verplicht is om binnen een 
redelijke termijn na de start van de nieuwe legislatuur over te gaan tot de 
hersamenstelling van de GECORO?

3. Op welke manieren wil de minister in de toekomst gemeenten stimuleren toch over 
te gaan tot een (her)samenstellen van een GECORO en ze minstens tweemaal per 
jaar samen te roepen, zoals bepaald in het uitvoeringsbesluit?

4. Welke sancties kan de minister momenteel inzetten tegen gemeenten die niet 
voldoen aan de regels voor de samenstelling, de organisatie en de werkwijze van de 
provinciale en gemeentelijke commissies voor ruimtelijke ordening? Is de minister 
van plan (extra) sancties in te voeren? Is de minister van plan zelf initiatief te nemen 
indien een gemeente nalaat een GECORO te instaleren?  



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 125 van 9 november 2016
van AN MOERENHOUT

1. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1 van de schriftelijke vraag nr. 386 van 29 
januari 2015 van Bart Nevens (https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/schriftelijke-vragen/952716 ). 

2. Ingevolge de decreetswijziging van 4 april 2014 is het goedkeuringstoezicht van de 
deputatie op de samenstelling van de Gecoro afgeschaft. De nieuwe Gecoro treedt 
voortaan aan nadat de gemeenteraad de leden ervan heeft benoemd en nadat de 
toezichtstermijn vermeld in artikel 255, §1, van het gemeentedecreet is verstreken. 
Artikel 1.3.3, § 4, van de Vlaamse Codex Ruimtelijke ordening stelt eveneens dat na 
de installatie van een nieuwe gemeenteraad wordt overgegaan tot de benoeming van 
een nieuwe commissie en dat de oude commissie zolang aanblijft. Het komt dus toe 
aan de nieuwe gemeenteraad om effectief binnen een redelijke termijn de leden van 
de Gecoro al dan niet hernieuwd aan te stellen voor een termijn van 6 jaar. 

3-4.Zoals in het antwoord op SV 386 van 29 januari 2015 gesteld, betreft het een 
gemeentelijke bevoegdheid en is het dus een aspect van lokale bestuurskracht. 
Tijdens de bespreking van de vragen om uitleg nrs. 2064 en 2076 van respectievelijk 
Mercedes Van Volcem en Ingrid Pira in de commissievergadering van 19 mei 2015 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/981773/ver
slag/982319) heb ik nadrukkelijk gesteld dat we met betrekking tot het ruimtelijk 
vergunningenbeleid een hele tijd geleden de weg van de decentralisatie zijn 
ingeslagen en de lokale besturen dus de volle bevoegdheid ter zake hebben. De 
gemeenten hebben een zekere autonomie gekregen waarin beleidsmatig vanuit 
Ruimte Vlaanderen al vele jaren, in het bijzonder vanuit het Atrium-netwerk, wordt 
geïnvesteerd.
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